

постоянной резиденции. Королевский двор, насчитывавший до 1000 человек, перемещался из резиденции в резиденцию, которая на время становилась столицей государства. Чаще всего Генрих I останавливался в пфальпах — королевских резиденциях, расположенных вокруг Гарца, где концентрировались королевские владения — в Кведлинбурге, Вальхваузене, Веле, Пельде, Бодфельде, Эрфурте, Алльш-тедте и Мемлебене.

Генрих I имел могучее телосложение. Читать и писать он не умел, что по тем временам нередко случалось среди королей, но зато был заядлым охотником. Как сообщает, очевидно преувеличивая, Видукинл, ¹ одну охоту Генрих I мог добыть до 400 более зверей.

По сообщению того же Ни. ¹⁰ мшда, Генрих I в последние годы своего правления собирался совершить поход в Рим. Хотя мы не имеем более точных и подробных сведений об этом его намерении, оно вполне вероятно. Еще в 926 г. он приобрел у короля Бургундии Рудольфа Священное копье — реликвию, считавшуюся символом притязаний на Италию и императорскую корону. К тому же герцог Баварии Арнульф тогда начал самостоятельно проводить итальянскую политику, опираясь на традиционные связи Баварии с Ломбардией. Хотя военный поход Арнульфа в Италию в 934—935 гг. потерпел неудачу, внимание короля было привлечено к стране южнее Альп. И лишь тяжелая болезнь, оказавшаяся смертельной, не позволила ему исполнить свой замысел.

Во время охоты вблизи Кведлинбург-га у Генриха I случился удар. Его, находившегося в тяжелом состоянии, перевезли в Эрфурт, где он еще провел собрание знати. Затем в сопровождении небольшой свиты король отправился в свою резиденцию Мемлебен на Унструте. Здесь с ним случился второй удар, и 2 июля 936 г. Генрих I умер в возрасте 60 лет.

Перед смертью король благодарил супругу Матильду за то, что она не раз гасила его гнев и часто давала полезные советы. Сыновья перевезли тело